NATURA MORTA IN GIALLO

un film di Carlo Michele Schirinzi

Muti ritratti umani, parlati soltanto dall’operosità delle mani che intessono il giunco in cesti ed oggetti morbidi: sono gli ultimi artigiani di questo lavoro segnato dal destino.

selezionato al



30° TORINO FILM FESTIVAL

nella sezione internazionale

ONDE

proiezioni

25/11_Cinema Massimo sala 3_22:30

30/11_Cinema Massimo sala 3_22:30 (proiezione ufficiale con l’autore)

01/12_Cinema Massimo sala_3 17:30

Film realizzato con gli allievi del “Corso di Cinematografia” tenuto da Carlo Michele Schirinzi presso Cartagine Multi Servizi Soc. Coop. di Acquarica del Capo (Le) nell’anno 2012, progetto inerente a “Bollenti Spiriti – Programma Regionale per le Politiche Giovanili” e prodotto da Cartagine Multi Servizi Soc. Coop., Unione dei Comuni di Acquarica del Capo e Presicce, Regione Puglia, Bollenti Spiriti
“La mano non è docile serva della mente: ricerca, si ingegna in sua vece, cammina attraverso ogni sorta di avventure” – Henri Focillon. 
“Natura morta in giallo” è un documento sulla lavorazione del giunco, nel passato la principale attività economica del comune di Acquarica del Capo, ora ridotta ad un hobby e praticata da pochissimi superstiti. Il film spia gli artigiani e le cestinaie durante tutte le fasi di lavorazione, dalla raccolta alla zolfatura, dall’essiccazione all’intreccio, senza mai violentare l’intimità con parole o interviste, ma ascoltando il meticoloso operare delle loro mani preziose. Vari ritratti, silenti, operosi: dignità a testa bassa, segno distintivo del lavoro d’un tempo…ed intanto il giallo, insieme alla meccanicità dei gesti, invade e sospende i sensi forzando la nostra visione.
Annullare l’autorialità quando si tenta d’archiviare il reale, ascoltare solo la voce delle immagini tentando di cancellare la propria presenza che è sempre un’interferenza, soprattutto quando dichiara di non esserlo…ma è difficile osservare negli obiettivi senza godere di ciò che si vede.
Carlo Michele Schirinzi

CAST & CREDITS

Titolo: Natura morta in giallo

Ricerche, interviste, soggetto, sceneggiatura: Sonia Cantoro, Maria Rosalia D’Alessandris, Lorena Maiorano, Simone Manfreda, Giuseppe Marino, Salvatore Massaro, Daniela Olimpio, Carmine Savogni, Carla Stasi, Rosy Trane, con la supervisione di Carlo Michele Schirinzi 

Regia, fotografia: Carlo Michele Schirinzi

Musica originale: Stefano Urkuma De Santis

Montaggio: Andrea Facchini

Interpreti: Luce Nataletti, Salvatore Giulio, Francesca Luca, Cesare Siciliano, Patrizio Siciliano, Francesca Fiume, Maria Verardo (artigiani)

Produzione: Cartagine Multi Servizi Soc. Coop./Unione dei Comuni di Acquarica del Capo e Presicce/Regione Puglia/Bollenti Spiriti-Programma Reginale per le Politiche Giovanili

Segretarie di edizione: Lorena Maiorano, Daniela Olimpio

Suono in presa diretta: Salvatore Massaro, Carmine Savogni, Carla Stasi

Backstage fotografico: Sonia Cantoro, Simone Manfreda

Grafica: Carlo Michele Schirinzi

Paese: Italia

Anno: 2012

Durata: 21’00” 
Aspect ratio: 16/9

Colore: colore

Suono: stereo

Formato originale: HD pal

Formato di proiezione: DCP

© 2012 Carlo Michele Schirinzi/Cartagine Multi Servizi Soc. Coop.

IL GIUNCO AD ACQUARICA

Il giunco, in dialetto leccese paleddhu o pileddhu (da piccolo pelo), è una pianta che cresce nelle zone palustri e a ridosso delle spiagge. La sua lavorazione, dalla metà dell’800, è stata fonte di sostentamento di molte famiglie acquaricesi ma, a partire dagli anni sessanta, la bonifica dei terreni  palustri, l’avvento dei materiali plastici e l’emigrazione segnarono il declino dell’attività. Oggi quest’arte sopravvive grazie ad una manciata di donne e uomini che coraggiosamente la praticano.  

PAROLE SUL FILM
“Sublime, di un rigore straubiano ma liberato dalla Storia, dimentico del mito nel valore dorato dell’infinito presente! E il fade out finale è da lacrime!”
Massimo Causo, Torino Film Festival
CARLO MICHELE SCHIRINZI

(Acquarica del Capo, Lecce, 1974) è artista e videomaker. Nel 2003 “Il nido” ha ricevuto una menzione speciale al 21° Torino Film Festival e nel 2004 “All’erta!” ha vinto il primo premio alla 40ª Mostra Internazionale del Nuovo Cinema di Pesaro che, l’anno seguente, gli ha dedicato una retrospettiva. Nel 2007 il Taranto Film Festival ha presentato tutti I suoi lavori. Nel 2009 “Notturno Stenopeico” è stato premiato come miglior cortometraggio al 27° Torino Film Festival, mentre “Sonderbehandlung” ha vinto il primo premio al 10° Festival del Cinema Europeo. Nel 2010 “Mammaliturchi!” ha ricevuto una menzione speciale al 28° Torino Film Festival. Nel 2011 “Eco da luogo colpito” è stato selezionato alla 68. Mostra Internazionale d’Arte Cinematografica di Venezia. E nel 2012 ha vinto come miglior film e migliore fotografia al 7° Cinema Invisibile. Ha ricoperto il ruolo di giurato al 29° Torino Film Festival nella sezione Italiana.Corti e il IX Avvistamenti ha presentato una retrospettiva completa di tutta la sua opera. Attualmente è impegnato al montaggio del film “I resti di Bisanzio”.

Videofilmografia essenziale 
One step beyond (2000, cm, dv), La cella del frate (2000, cm, dv), £ 3.000 (2000, cm, dv), Il sepolcro (2000, cm, dv), Terminale (2000, cm, dv), Dè-tail (2001, cm, dv), Trappe (2001, cm, dv), Astrolìte (2002, mm, dv, in collaborazione con A. Matarazzo), Riesumazione (2002, doc, dv), Crisostomo (2003, cm, dv), Il nido (2003, cm, dv), Il ri(n)tocco (2004, doc, dv), All’erta! (2004, docufiction, dv), A Levante (2004, lm, dv), Macerie dell’ Arcobaleno (2004, doc, dv), Zittofono (2005, cm, dv), Dal Toboso (2005, cm, dv), (videoverture ad otto) (2006, doc, dv), Palpebra su pietra (2006, doc, dv), Addestramento all’apocalisse (2006, cm, dv), Lapisardens (mistura per nastro dauno) (2007, doc, dv), Oligarchico (mosaico da camera) (2007, cm, dv), Suite Joniadriatica (2008, cm, dv), Wunderkammer (2008, doc, dv), Sonderbehandlung (2008, cm, dv), Fuga da Nicea (2008, cm, dv), Notturno Stenopeico (2009, cm, dv), Sbalzografo (2009, doc, dv), Prospettiva in fuga (2009, cm, dv), Mammaliturchi! (2010, doc, dv), Frammenti da un confine (2010, cm, dv), Eco da luogo colpito (2011, cm, hdv), Natura morta in giallo (2012, doc, hdv), I resti di Bisanzio (in lavorazione).

